
 

   

Ученик от Плевен е избран в националния отбор на
България за Международната олимпиада по изкуствен
интелект в Пекин
понеделник, 21 юли 2025

Единадесетокласникът от плевенската ПГ по електроника и химични технологии „Проф. Асен Златаров“
Марио Петков е сред осемте, избрани в националния отбор на България по изкуствен интелект, който
ще участва в Международната олимпиада по изкуствен интелект (IOAI) от 2 до 9 август в Пекин, Китай.
Марио и неговият преподавател и научен ръководител Десислава Мацева днес бяха посрещнати от
кмета на Община Плевен д-р Валентин Христов, който пожела успех на младежа на международното
състезание. В срещата участваха и представители на медиите.

„Пожелавам ти да си спокоен и уверен, за да се справите по най-добрия начин на Световното в Пекин и
отборът ни да заеме едни от челните места в класирането. Успех и на добър час“, обърна се към Марио
кметът д-р Христов.

Успех на единадесетокласника пожела и заместник-кметът с ресор „Хуманитарни дейности“ Елина
Димитрова, като посочи, че той е един от добрите примери за своите връстници.
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Марио Петков разказа за подготовката си и за предизвикателствата, свързани със задачите в
състезанието. Сподели, че се занимава с програмиране от 6 клас, а от 10 клас започва да представя
свои проекти по време на ученически конференции и състезания. От тази година негови проекти са част
от конференции, организирани от БАН. Има участия в над 25 форума и спечелени призови места на
националната олимпиада по информационни технологии, международна СТЕМ олимпиада и др. От
малък мечтае да се занимава с информатика и упорито преследва мечтата си. Другата му страст е
спорта и когато не е пред компютъра, отделя часове за футбол, интересува се от авиация и Формула 1.

Националният отбор на България по изкуствен интелект е от осем ученици, ръководители на отбора са
Йоана Саламбашева и ас. Мелания Бербатова от ФМИ на СУ „Св. Климент Охридски“. Олимпиадата ще
има един отборен и два индивидуални кръга. „В отборния ще трябва да програмираме робот, който да
извършва определени действия, а в индивидуалните - да решаваме задачи за компютърно зрение,
обработка на естествен език и машинно самообучение“, разказа Марио. Очаква се в международната
надпревара в Китай да участват над 80 отбора от 64 държави.

Марио допълни, че в подготовката си за училище често използва изкуствен интелект. Според него
плюсовете на изкуствения интелект са повече, отколкото минусите, и не вижда опасност той да замени
естествения.

Изкуственият интелект зависи от естествения, без естествения не става, допълни преподавателят на
Марио Десислава Мацева и подчерта, че младежът е изключително упорит в подготовката си. Тя
благодари за подкрепа на всички, повярвали в успеха на момчето. Община Плевен е отпуснала 1000 лв.
за пътуването на Марио до Китай. Средствата са съгласно Правилата за подкрепа участието на деца с
изявени дарби от училища в община Плевен.
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